
N i e d e r s c h r i f t 
über die Sitzung des Ortsgemeinderats 

S t r o h n 
 

verhandelt am 22.05.2018 im Sitzungssaal des Bürgersaals in Strohn.  
 
Der Ortsbürgermeister eröffnet um 20:00 Uhr die Sitzung des Ortsgemeinderats und stellt 
mit Zustimmung des Rats die Beschlussfähigkeit sowie die form- und fristgemäße Einladung 
fest.  
 
Der Ortsgemeinderat hat zurzeit 12 Mitglieder. 
 
Anwesend sind unter dem Vorsitz des Ortsbürgermeisters Herrn Heinz Martin  
 
die Ratsmitglieder: Torsten Kister, Helga Pontow, Axel Römer, Nico Sartoris, Kai Schäfer, 
Thomas Stoll, Thomas Stolz, Heiko Harnau, Claudia Janßen, Willi Kirchner, Dominik Welter 
 
Es fehlt entschuldigt: Willi Schüller,  
 
Der Ortsbürgermeister belehrt bezüglich der Mitteilungspflicht gemäß § 22 der GemO. 
 
Der Ortsbürgermeister beantragt, dass weiterer Tagesordnungspunkt aufgenommen wird. 
Als Punkt 5. Antrag auf Aufnahme als Schöffe. 
 
 

 
Tagesordnung 

 
Öffentliche Sitzung 
 
 

1.   Beratung und Informationserteilung „Feuerwehrfahrzeug“ 

 
Der I. Beigeordnete, Axel Römer,  teilte mit, dass der Punkt „Beschaffung eines neuen 
Feuerwehrfahrzeuges“ sich schwierig gestaltet und laut Kommunalaufsicht die Beschaffung 
nicht über die Ortsgemeinde Strohn erfolgen kann, da dies Aufgabe der 
Verbandsgemeindeverwaltung ist.  
 
Nach Rücksprache mit der Kommunalaufsicht, Herrn Friedrich, kann das Fahrzeug als 
Sachspende beschafft werden. Das weitere Vorgehen muss hier noch im Detail geklärt 
werden.  
 
 

2.   Beratung und Beschlussfassung „Verwendung Erlöse Backfest 2018“ 

 
Der Ortsbürgermeister teilt mit, dass das Backfest einen sehr guten Verlauf hatte. Vor allem 
wird der Samstagabend, der von sehr vielen Strohner Bürgern besucht worden ist, 
hervorgehoben. Es sind 21 Bleche Pizza/Flammkuchen verkauft worden. Der Sonntag ist 
trotz des schlechten Wetters nicht komplett in den Regen gefallen. Die  Aussteller waren 
überwiegend zufrieden.  
 
Über die Verwendung möglicher Erlöse wird nach Vorliegen der Abrechnung beraten und 
entschieden. 
 



Zum Thema Sanierung Ofen im Backhaus soll vorab ein Angebot eingeholt werden. Um die 
Angebotseinholung wird sich Nico Sartoris kümmern.  
 
 

3.   Beratung und Beschlussfassung „Benutzungsordnung Bürgersaal“ 

 
Der Ortsbürgermeister schlägt vor, dass eine Arbeitsgruppe die die Gebühren- und 
Benutzungsordnung ausarbeitet.  
 
Da sich kein Gemeinderatsmitglied für die Arbeitsgruppe bereiterklärt, wird der 
Ortsbürgermeister einen Vorschlag ausarbeiten.  
 

4.  Beratung und Beschlussfassung „Anschaffung Tischgarnitur“  

 
Am Museum soll eine neue Tischgarnitur angeschafft werden. Das Angebot beläuft sich auf 
3.200,00 €. 
 
Beschluss: 
 
Für Beschaffung der Tischgarnitur am Museum werden 3.500,00 € gegen die Abnahme 
bei der Verbandsgemeindeverwaltung eingestellt.  
  
Ja   12 
Nein    0 
Enthaltung    0 
 
 

5.  Antrag auf Annahme als Schöffe  

 
Der Ortsbürgermeister trägt vor, dass Herr Bartha sich als Schöffe „beworben“ hat.  
 
Herr Bartha ist vor kurzem in die Gemeinde Strohn gezogen.  
Es wird Einvernehmen darüber hergestellt, ob die Ortsgemeinde dem Antrag des Herrn 
Bartha zustimmt.  
 
Ja   9 
Nein   0  
Enthaltung  2 
 
Der Ortsbürgermeister ist als Vorsitzender nicht stimmberechtigt und stimmt daher nicht mit 
ab.  
 
 

6.   Informationen des Ortsbürgermeister  

 
Klageverfahren Freihaut 
Herr Freihaut hat Klage eingereicht. Beklagte ist die Ortsgemeinde Strohn.  
 
Wenn ein Vergleich zustande kommen sollte, bittet der Ortsgemeinderat, dass der 
Ortsbürgermeister einen Vergleich dahingehend schließt, dass nicht mehr als 29.000.- € 
Kosten der Ortsgemeinde entstehen, also nicht mehr, als man ohnehin hätte zahlen müssen.  
 



Brücke 
Die Abrechnung ist noch nicht komplett erstellt. Des Weiteren muss ein Bauwerkstagebuch 
erstellt werden. Dies ist eine weitere neue Vorschrift. Hier kommen weitere Kosten auf die 
Ortsgemeinde zu. 
 
Die neue Brücke, die Lavawand sollen im Terminal mit beworben werden.  
 
Bürgerfragestunde fällt aus.  
 
 
Ende der Sitzung: 21:23 Uhr  
 
 
 
 
Nichtöffentliche Sitzung,  
 
 
Der Ortsbürgermeister:                                                Die Schriftführerin: 
 
 
_____________________                                             _____________________ 
(Heinz Martin)                                                                  (Katharina Sartoris) 
 
 


